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────────────────────────────── 

午前10時00分開議 

○議長（熊谷 健作君）  皆さん、おはようございます。 

────────────・────・──────────── 

開議の宣告 

○議長（熊谷 健作君）  ただいまの出席議員は１５名です。定足数に達していますので、これよ

り本日の会議を開きます。 

 本日の会議の議事は、お手元に配付しております議事日程により行います。 

────────────・────・──────────── 

委員長報告 

○議長（熊谷 健作君）  これより委員長報告を行います。 

 今期定例会で、それぞれ所管の委員会に付託された議案、請願及び事業等について、各委員会

における審査結果の報告を求めます。 

 総務産業常任委員会委員長 土田亮治君。７番。 

○総務産業常任委員長（土田 亮治君）  総務産業委員会の報告をいたします。 

 総務産業常任委員会は、会期日程に従いまして委員会を開催いたしました。当委員会に付託さ

れました議案４件の審査結果と、所管各課の報告事項について、御報告を申し上げます。 

 まず、議案第４５号日出町税条例の一部改正についてですが、地方税法等の一部が改正された

ことに伴い、平成２８年１月１日及び同４月１日に施行となる部分について、所要の改正を行う

ものです。主な改正内容は、マイナンバー制度が導入されることにより、各種届出書等の税務関

係書類に個人番号または法人番号の記載が必要となるための条件整備、所得税において国外転出

をする場合の譲渡所得等の特例が創設されたことに伴うもの、身体障がい者に対する軽自動車税

の減免手続の申請期限に関すること、紙巻きたばこ３級品に係るたばこ税の特例税率を廃止する

もの等であります。 

 次に、議案第４６号日出町営住宅の設置及び管理に関する条例の一部改正についてですが、こ

れは福島復興再生特別措置法の改定に伴い、所要の改正を行うものです。 

 次に、議案第４７号日出町廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部改正についてですが、廃
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棄物の処理及び清掃に関する法律に係る引用条項を整備するため、所要の改正を行うものです。 

 次に、議案第４８号工事請負契約の締結についてですが、これは日出町中央体育館耐震補強工

事について、別府市大字鶴見４１４２番地の８、浦松上野特定建設工事共同企業体代表者、株式

会社浦松建設代表取締役浦松大八、構成員、株式会社上野建設代表取締役上野公則と、契約金額

１億１,６４２万４千円で工事請負契約の締結をするものであります。 

 以上、４議案ともに全会一致で可決であります。 

 続きまして、所管各課からの報告事項について御報告をいたします。 

 まず、総務課からは、防災計画見直しのため７月１０日に日出町防災会議を開催すること、選

挙管理委員の選任、職員の来年度採用の予定等について説明がありました。委員から、採用枠の

中にスポーツ枠はないかとの質問に対し、現状では難しいが、採用数が多くなったときならば検

討できるのではとの回答がありました。 

 また、職場等で資格を取得した人を含む防災士の人数について把握はできているかとの質問が

あり、町の助成金で取得した人や確認可能分についてはできるが、個人情報保護の観点から全て

の確認は難しいとのことでした。 

 次に、財政課から、本年度の重点事業について説明がありました。 

 庁舎耐震化工事では、中央体育館、順次庁舎旧館の補強工事を行いたいとのことでした。住民

基本台帳ネットワーク整備事業ではマイナンバー制度導入に伴う整備改修を年内に終了させるこ

と、今年度より開始されたコンビニ収納事業について、暘谷駅周辺に係る都市再生整備計画事業

の計画的な予算執行について、地域住民生活等緊急支援交付金が交付された地方創生事業の日出

町まち・ひと・しごと創生総合戦略策定事業について説明がありました。 

 また、昨年度開始の町税収納等を銀行キャッシュカードで行うペイジー制度の実績報告があり、

扱いが１,２７７件、口座振替収納合計が前年度に比べ６００件余り増加したとのことでした。

そのほかに、豊岡駐在所の老朽化による移転計画についての報告がありました。委員から、移転

したトキハインダストリー跡地の有効な利用法はないかとの質問があり、土地の所有者も町内の

別会社であり関心はあるが、明確な返答はできないとの回答でありました。 

 次に、政策推進課から、コミュニティーバスの路線変更について、南端農道線、南端県道線で

は目刈地区への乗り入れを、川崎線では小深江内野地区の新規路線追加の説明がありました。経

塚山から城山の町境にかけての風力発電事業計画、日出町ホームページのリニューアル、地域お

こし協力隊の募集、イノベーションについても説明を受けました。 

 次に、契約検査室からは、議案第４８号の説明、そして本年度の契約、検査状況についての報

告がありました。委員から、体育館の耐震工事中の使用はできるのかという質問には、使用しな

がらの工事となるとの回答が、また、第１四半期の契約率が低いが予定していた水道課の工事を
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入れれば計画の５０.５％をクリアするのかとの質問があり、６月中の予定であったが契約でき

ていればクリアするとの回答でした。 

 次に、税務課からは、議案第４５号の説明と町税等の年度別収納率、収納額の推移の説明があ

りました。町税等の収納については、収納率は前年と変わらないが、収納額が落ちているという

ことでありました。本年度の収納率目標を９９％としたい旨の説明でありました。 

 次に、生活環境課からは、議案第４７号の説明及び川崎工場地帯周辺の臭気対策と苦情の現状

についての説明がありました。臭気対策として、対象事業所４カ所の敷地境界線上での臭気測定

を年４回、状況によって２２項目の特定物質測定を行い対策をとっていくとのことでした。 

 次に、商工観光課から、空き店舗助成事業について説明がありました。これは堀から八日市ま

での中心商店街の空き店舗で事業を行う者に対し補助金を助成するものです。プレミアム商品券

の発行事業では、プレミアム率２０％、総額２億４千万円の発行を予定しているとのことです。

７月２５日からの発行で、１人５万円を限度額とします。そのほか、ＢｉＶｉ日出のオープンに

係る６０名の新規雇用について、回天基地跡調査委託、的山荘築１００年記念祭等についての説

明がありました。 

 また、川崎工場跡地への企業立地の進捗状況について説明がありました。 

 次に、農林水産課からは、今年度事業日程、農事組合法人ＦＡ真那井の設立、人・農地プラン、

有害鳥獣の捕獲状況等の報告がありました。委員からは、イノシシ柵の対象地域、漁協のサワラ

の中間育成、農作業の標準料金等についての質問がありました。 

 次に、都市建設課から、議案第４６号の説明、空き家等対策の推進に関する特別措置法の全面

施行により特定空き家等に対する措置のガイドライン、助言または指導、勧告、命令、代執行等

に関して詳しい説明がありました。 

 また、暘谷駅周辺整備について、シェルター設置や舗装工事等、一部を除いてはおおむね今年

度中に完成する予定になっているとの説明でした。南北広場に駐車場はあるのかとの質問に、

ロータリーとなるので駐車場はないとの返答でした。 

 次に、上下水道課からは、豊岡南端地区の簡易水道、上水道統合計画の経過報告がありました。

説明会等の進捗状況は８区のうち６区で地区説明会が終了し、今後も残り２区について予定して

いるとのことです。そのほか、小田城浄水場第３配水池築造工事とＴＩ跡地の企業誘致に関連し

てＴＩ操業時の上水道使用料の報告がありました。 

 最後に、農業委員会事務局から、農地転用のうち太陽光発電施設関連の４条申請、５条申請に

ついて年度別、地区別件数の報告がありました。 

 以上、今定例会において、総務産業常任委員会に付託されました議案等の審査結果及び所管各

課の事務調査の報告といたします。 
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 なお、当委員会は、閉会中に川崎日出地区の臭気対策及び沿岸部の災害避難場所、避難経路の

現地調査と所管各課の事務調査を行いたいと思いますので、議会の御承認をお願いをいたします。 

 以上で、総務産業常任委員会の報告を終わります。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、福祉文教常任委員会委員長 川西求一君。５番。 

○福祉文教常任委員長（川西 求一君）  福祉文教常任委員会の報告をいたします。 

 当委員会は、会期日程に従って、委員全員出席のもと執行部より町長、教育長、所管の課長の

出席を求め、６月１２日に委員会を開催いたしました。 

 委員会に付託されました請願１件につきまして、審査の結果を報告いたします。 

 請願第１号少人数学級の推進などの定数改善と義務教育費国庫負担制度２分の１復元及び制度

の拡充を図るための政府予算を求める意見書の採択に関する請願書については、請願の趣旨理解

のもと採択であります。 

 以上、今期定例会において福祉文教委員会に付託されました議案等の審査結果の報告でありま

す。 

 また、所管各課より、事務概要の説明とともに報告を受けましたので、その概要を報告いたし

ます。 

 まず、住民課より、本年１０月より通知カードが送付されることとなっています個人番号カー

ド、俗にマイナンバーカードでございます。これについての説明を資料に基づいて受けました。

住民課としては、全世帯に送付された通知カードに基づいて個人番号カードの発行を行う作業で

あるとのことですが、現在詳細な作業内容等については関係機関と調整中とのことでした。委員

より、カードの利活用や町民メリット等、当カードに関する制度、政策等についての質問につい

て出されましたが、本町の場合、制度の運用等につきましては政策推進課となっているとのこと

で、２課での対応となっているため相互理解が得られなかったため、今後個人番号カードに関す

る説明等においては２課での対応を求めました。 

 次に、福祉対策課より、前回資料提示を求めていましたゼロ歳から５歳児までの５カ年の人口

推移データ及び日出町障害福祉計画第４期計画書の配付と説明を受けました。人口推移データに

ついては、実績値としての多少の減少傾向が見られる旨の説明を受けました。委員より、その原

因と減少対策についての見解が求められましたが、今や全国的な少子化傾向の中でもあり、その

対策としては非常に困難な課題と受けとめているとの回答でした。 

 また、日出町障害福祉計画については、障害者支援法において障がいのある人も住みなれた地

域での生活を継続するために必要な障害福祉サービス、相談支援、地域生活支援事業の提供体制

を確保するため市町村に策定が義務づけられているものです。本町においては、支援施設、事業

所が多く存在することから、利用人口は年々増加傾向にある中、限りのある財源の中で適切な支
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援を行うためにも住所地特例などの制度を十分活用しながら支援事業に取り組んでほしいとの意

見が出されました。 

 次に、委員より、子育てホットクーポンについて日出町としての取り組み状況についての質問

がありました。これは大分県が発行する子育て支援として未就学児に対して１万円のクーポンを

発行するものです。本町の利用可能サービスとしては、一時預かり事業、インフルエンザ予防接

種、フッ素塗布、拠点事業などが該当するものと回答がありました。委員より、これら事業につ

いては子育て世帯においては一助となる効果が期待されることから、制度の周知徹底はもとより

本町独自の事業の展開を望むとの意見が出されました。 

 最後に、委員より、最重点課題とされる人口減少対策等については、日出町の特性を踏まえ、

子育て支援事業並びに障害者支援事業等の施策が重要かつ効果が期待できる施策であることから、

さまざまな観点から現在行われている地方創生総合計画には積極的に政策提言を担当課として行

うべきとの提言がなされ、委員会としても今後引き続き協議の機会を得ていこうと思います。 

 次に、健康増進課より、第２次いきいき日出町健康食育プラン及び改正国保法に関する新聞資

料の配付、説明がありました。 

 前者については、生活習慣や社会環境の改善を通じて町民が健康で自立した生活機関の延伸を

図り、生活の質が向上することを目指すものです。 

 また、改正国保法は昭和３３年１２月の現行法改正以来の大改革で、平成３０年度から都道府

県が市町村とともに国保の運営を担うものです。担当課より、逐次検討、関係機関と具体的協議

に入っているとのことですが、今後、本町の特性を視野に入れた中で県との協議、討論に望むこ

とを提言いたしました。 

 次に、会計課及び監査事務局より、現状及び直近のスケジュールの事務事業の報告を受けまし

た。 

 続いて、教育総務課より、小中学校エアコンの設置計画について。 

 今年度において、平成２６年度の調査結果に基づき設置に向け年次計画の作成と温度測定等、

現状調査を行うとの報告を受けました。委員より、各学校の概算事業費計画にある具体的設置予

定箇所の提示を求めましたが、明確な説明が得られなかったため後日当委員会の提出を求めまし

た。 

 また、教育委員会制度の改正により、大綱の作成と総合教育会議の開催を行うとともに、日出

町の教育大綱を、町長、教育長とで協議、調整し策定するとの報告を受けました。 

 学校施設関連では、幼、小、中におけるトイレ改修計画が示されましたが、大神小学校におい

て本年度１２カ所で体育館の４カ所のみが来年度施行となっていることから、委員より、同一学

校の整備は同一年度に完成を図るべきではとの指摘がなされ、実現するよう実施するとの回答を
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いただきました。 

 なお、藤原幼稚園においてグラウンドの芝生化が行われていましたが、工事によって全て撤去

しているのはどういう理由なのかと委員の質問に対して、早急に調査し報告を行うよう指示いた

しました。 

 次に、学校教育課より、日出町生徒指導総合連携推進事業についての説明を受けました。 

 当事業は、平成１８年度から各学校ＰＴＡ、区長会、警察等々などの関係機関が連携を図り情

報交換を行うとともに、あいさつ運動をはじめ各種取り組みにより問題行動の予防と速やかな解

決に努めるものです。近年の問題としてスマホ等によるライン等による弊害が危惧されるため、

学校としても中学入学時に諸注意を実施するとともに、ＰＴＡにあわせ保護者研修会等も行って

いるとの報告がなされました。今後も積極的な指導を期待するところです。 

 次に、生涯学習課及び中央公民館より報告を受けました。 

 まず、中央体育館耐震補強工事の報告においては、耐震補強工事にあわせ器具庫、多目的トイ

レ設置工事を行い利便性を図るとの説明がありました。 

 また、日出町社会体育事業並びに総合型地域スポーツクラブについて資料提示の上説明を受け

ました。総合型スポーツクラブについては、平成２３年度３月に地域密着型のスポーツクラブと

して結成し、本年１２月の法人化に向け現在準備中です。委員より、体育協会事業と総合型地域

スポーツクラブとの関連がわかりづらくトラブルの原因とはならないのか、平成２８年度より自

主運営が必要だが財政的な課題はないかなどの危惧に対して、本スポーツクラブの趣旨を重視し、

運営に対しては十分な指導を行っていくとの回答でした。 

 次に、学校給食センターについて報告を受けました。 

 当センター建てかえ事業実施スケジュール（案）に沿って本年５月２８日役場６課による幹事

会を実施し、センター建設候補地選定における可否基準の定めなどについて協議を行ったとのこ

とです。学校給食センターの建てかえ事業については、今後本町の残された最重要課題であると

の認識の上、今後においても委員会として事業実現に向け審議を重ねていきたいと思います。 

 以上、今期定例会において、福祉文教委員会に付託されました請願１件及び所管各課の事務調

査の報告といたします。 

 なお、当委員会は、閉会中に日出町立図書館の運営についてと、所管各課の事務調査を行いた

いので、議会の御承認をお願いいたします。 

 以上で、福祉文教常任委員会の報告といたします。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、予算常任委員会委員長 白水昭義君。１２番。 

○予算常任委員長（白水 昭義君）  予算常任委員会の御報告をいたします。 

 当委員会は、会期日程に従いまして、６月１０日委員全員出席のもと町長ほか、関係者の出席
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を求めて委員会を開催いたしました。６月１６日、審査のため委員会を行い、委員会に付託され

ました議案１件の審査結果を御報告いたします。 

 議案第４４号平成２７年度日出町一般会計補正予算（第１号）についてであります。 

 補正をいたします額は、既定の予算の総額に歳入歳出それぞれ５,６６９万７千円を追加し、

補正後の予算の総額を１０２億６,６６９万７千円とするものであります。補正した歳出予算の

主なものは、旧日本テキサス・インスツルメンツ社川崎工場を貸し付けるための設備整備費を耐

震補強のための実施設計費約３,３００万円と、また、豊岡法花寺地域での生活用水安定確保の

ため給水施設の改良工事費約１,１００万円であります。 

 歳入予算につきましては、事業実施に伴う約６００万円、国、県支出金、町債等を計上し、財

政調整基金繰入金約２,５００万円で財源調整をしたものであります。 

 議案第４４号平成２７年度日出町一般会計補正予算（第１号）については、審査の結果、全会

一致で可決であります。 

 以上、予算常任委員会に付託されました議案１件の審査結果の御報告といたします。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、議会改革特別委員会委員長 川西求一君。５番。 

○議会改革特別委員長（川西 求一君）  議会改革特別委員会は、会期日程に従い、６月１６日委

員全員出席のもと、議会会議室で第７回の委員会を開催しましたので、その概要を報告いたします。 

 協議事項の日出町議会基本条例の本条についての逐条解説は、内容も膨大なことから分割して

協議を行っているところですが、今委員会において担当委員より、再度本条についての検討、協

議内容及び逐条解説について委員全員に配付し、次回読み合わせを行う旨申し合わせました。 

 また、委員より、日出町議会における災害発生時の対応要綱案に対処すべく具体的行動計画の

作成が必要ではないかとの提起に対しまして、担当委員を定め資料を提供しながら策定を行うこ

とを決定しました。 

 なお、日出町議会基本条例の制定に向けては町民との意見交換の機会を最低１回行うとしてい

ましたが、当該町民説明会の対応については日出町議会議員全員出席のもと実施することを決定

いたしました。今後は、住民説明会等に向けて日出町議会基本条例の早期完成を図るため委員会

開催を週１回程度行うことについて協議を行いました。 

 以上、甚だ簡単ではありますが、議会改革特別委員会の報告を終わります。 

 なお、当委員会は、引き続き閉会中に日出町議会基本条例の制定に向けて協議を行いたいので、

委員各位の御協力と御承認をお願い申し上げます。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、議会報編集特別委員会委員長 森昭人君。１１番。 

○議会報編集特別委員長（森  昭人君）  それでは、議会報編集特別委員会の報告を申し上げた

いと思います。 
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 会期日程に従いまして、６月１７日に委員全員出席のもと委員会を開催をいたしました。 

 まず、議会だより第１００号、これ記念号でありますけれども、１００号の反省点を確認をい

たしまして、また、今期定例会の内容を報告するための議会だより第１０１号の編集における役

割分担及び編集日程を決定をいたしたところであります。 

 引き続き、閉会中に議会だより１０１号の編集に取り組んでいきたいと思いますので、議会の

承認をお願いいたします。 

 また、私ども編集委員会は年に１度か２度、県外からの視察の受け入れをいたしておりますが、

今回熊本県菊池市から依頼がありました。委員会といたしましては、研修に行くのと同じぐらい

の効果があるということで受け入れをいたしておりますが、今回も、市ではありますけれども受

け入れをいたしまして勉強させてもらいたいというふうに思っております。 

 この受け入れに関しましても、正式な委員会の活動ということで今回報告をさせていただき、

委員会の正式な活動ということで議会の皆さんの御承認をお願いいたしたいと思います。 

 以上です。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、議会運営委員会委員長 佐藤隆信君。１３番。 

○議会運営委員長（佐藤 隆信君）  議会運営委員会は、議会閉会中に次期１回の審査のため委員

会を開催いたしたいので、議会の承認をお願いいたします。 

 また、あわせて閉会中に近畿方面への議会運営の取り組みについて、先進地行政視察研修にま

いりたいと思いますので、あわせて議会の御承認をお願いいたします。 

 以上で、報告を終わります。 

○議長（熊谷 健作君）  以上で、各委員会における審査結果の報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

委員長報告に対する質疑 

○議長（熊谷 健作君）  これより、委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  なければ、これで質疑を終わります。 

────────────・────・──────────── 

討論 

○議長（熊谷 健作君）  これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  なければ、これで討論を終わります。 

────────────・────・──────────── 

採決 
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○議長（熊谷 健作君）  これより採決を行います。議案第４４号平成２７年度日出町一般会計補

正予算（第１号）についてを採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は、委員長の報告のとおり決定することに賛成の

方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、議案第４４号については委員長の報告のと

おり可決されました。 

 次に、議案第４５号日出町税条例の一部改正についてを採決します。本案に対する委員長の報

告は可決です。本案は、委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、議案第４５号については委員長の報告のと

おり可決されました。 

 次に、議案第４６号日出町営住宅の設置及び管理に関する条例の一部改正についてを採決しま

す。本案に対する委員長の報告は可決です。本案は、委員長の報告のとおり決定することに賛成

の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、議案第４６号については委員長の報告のと

おり可決されました。 

 次に、議案第４７号日出町廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部改正についてを採決しま

す。本案に対する委員長の報告は可決です。本案は、委員長の報告のとおり決定することに賛成

の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、議案第４７号については委員長の報告のと

おり可決されました。 

 次に、議案第４８号工事請負契約の締結についてを採決します。本案に対する委員長の報告は

可決です。本案は、委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、議案第４８号については委員長の報告のと

おり可決されました。 

 お諮りします。大分県教職員組合別府支部執行委員長酒井純氏より提出され、福祉文教常任委

員会に付託された請願第１号少人数学級の推進などの定数改善と義務教育費国庫負担制度２分の

１復元及び制度の拡充を図るための２０１６年度政府予算に係る意見書の採択に関する請願につ
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いて採決します。この請願に対する委員長の報告は採択です。この請願は、委員長の報告のとお

り採択することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、請願第１号については委員長の報告

のとおり採択することに決定されました。 

 各委員長から、所管事務について、閉会中の継続調査の申し出がありますので、お諮りします。 

 総務産業常任委員長から申し出の、閉会中に川崎、日出地区の臭気対策及び沿岸部の災害避難

場所、避難経路の現地調査と所管各課の事務調査を行う件は、委員長の申し出のとおり承認する

ことに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、総務産業常任委員長から申し出の件

は承認することに決定しました。 

 福祉文教常任委員長から申し出の、閉会中に日出町立図書館の運営についてと所管各課の事務

調査を行う件は、委員長の申し出のとおり承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、福祉文教常任委員長から申し出の件

は承認することに決定しました。 

 議会改革特別委員長から申し出の、閉会中に議会基本条例制定に向けての取り組みを行う件は、

委員長の申し出のとおり承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、議会改革特別委員長から申し出の件

は承認することに決定しました。 

 議会報編集特別委員長から申し出の、閉会中に議会だより１０１号の編集を行う件と視察受け

入れの件は、委員長の申し出のとおり承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、議会報編集特別委員長から申し出の

件は承認することに決定しました。 

 議会運営委員長から申し出の、閉会中に次回の議会運営の調査及び近畿方面への議会運営につ

いての行政視察を行う件は、委員長の申し出のとおり承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、議会運営委員長から申し出の件は承

認することに決定しました。 
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 お諮りします。６月３０日に、大分県町村議会議長会主催の町村議会新議員研修会が日出町役

場において、また８月２８日に、町村議会議員研修会が日出町中央公民館で開催されますので、

参加したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、大分県町村議会議長会主催の町村議

会新議員研修会及び町村議会議員研修会に参加する件は承認されました。 

 次に、第６８回大分県民体育大会の議員ソフトボール競技は、９月１２日、１３日の２日間、

別府市で開催されます。日出町議会も速見郡チームとして参加したいと思います。これに御異議

ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、大分県民体育大会議員ソフトボール

競技に参加する件は承認されました。 

 ただいま議案２件が提出されました。 

 お諮りします。選挙第２号日出町選挙管理委員及び補充員の選挙並びに発委第２号少人数学級

の推進などの定数改善と義務教育費国庫負担制度２分の１復元及び制度の拡充を図るための

２０１６年度政府予算に係る意見書（案）の提出についての議案２件を日程に追加し、追加日程

第１及び追加日程第２として議題にしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、議案２件を日程に追加し、追加日程

第１及び追加日程第２として議題にすることに決定しました。 

────────────・────・──────────── 

追加日程第１．選挙第２号 

○議長（熊谷 健作君）  追加日程第１、日出町選挙管理委員及び補充員の選挙についてを上程し、

議題とします。 

 現在就任されております委員及び補充員の任期が平成２７年７月１７日をもって満了となりま

すので、地方自治法第１８２条第１項の規定により、選挙を行います。 

 お諮りします。選挙の方法は、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選で行いた

いと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、追加日程第１、選挙第２号日出町選

挙管理委員及び補充員の選挙は、指名推選とすることに決定しました。 

 お諮りします。被選挙人の指名の方法につきましては、議長において指名することに御異議あ
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りませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、議長において指名することに決定し

ました。 

 選挙管理委員に、日出町大字大神７８５番地、小石好孝氏、昭和２６年９月１１日生まれ、日

出町大字川崎４８７４番地３９、藤田政義氏、昭和１４年１月２４日生まれ、日出町３３１３番

地、藤川敏行氏、昭和３０年１月１５日生まれ、日出町大字豊岡７６３番地の２、城内幸彦氏、

昭和１７年１月３１日生まれ、以上の方を指名します。 

 お諮りします。ただいま議長において指名した方を選挙管理委員の当選人と定めることに御異

議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、ただいま指名しました小石好孝氏、

藤田政義氏、藤川敏行氏、城内幸彦氏、以上の方が選挙管理委員に当選されました。 

 引き続き、補充員には、第１順位、日出町大字豊岡１０７８番地の１、螻川内久司氏、昭和

１４年１月２６日生まれ、第２順位、日出町大字大神８０２７番地の２、塩川三次氏、昭和

２５年９月７日生まれ、第３順位、日出町大町藤原１７４５番地、谷賀津壽氏、昭和１９年４月

７日生まれ、第４順位、日出町２５２４番地の１、脇口近美氏、昭和１９年１月１７日生まれ、

以上の方を指名します。 

 お諮りします。ただいま議長において指名しました方を補充員の当選人及び補充員の順序とす

ることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、ただいま指名しました第１順位、螻

川内久司氏、第２順位、塩川三次氏、第３順位、谷賀津壽氏、第４順位、脇口近美氏、以上の方

が順序のとおり補充員に当選されました。 

 なお、委員及び補充員の任期は、平成２７年７月１８日から平成３１年７月１７日までであり、

後日文書にて当選の告知をいたします。 

────────────・────・──────────── 

追加日程第２．発委第２号 

追加議案に対する趣旨説明 

○議長（熊谷 健作君）  追加日程第２、発委第２号少人数学級の推進などの定数改善と義務教育

費国庫負担制度２分の１復元及び制度の拡充を図るための２０１６年度政府予算に係る意見書

（案）の提出についてを上程し、議題とします。 
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 提出者から趣旨説明を求めます。 

 福祉文教常任委員会委員長 川西求一君。５番。 

○福祉文教常任委員長（川西 求一君）  発委第２号少人数学級の推進などの定数改善と義務教育

費国庫負担制度２分の１復元及び制度の拡充を図るための２０１６年度政府予算に係る意見書

（案）の提出について、趣旨の説明を申し上げます。 

 子供たちに豊かな教育を保障することは社会にとって極めて重要なことです。子どもや若者の

学びを切れ目なく支援し、人材育成、創出から雇用、就業の拡大につなげる必要があります。 

 しかし、教育予算についてＧＤＰに占める教育費の割合はＯＥＣＤ諸国の中で日本は最下位と

なっています。 

 また、三位一体改革により義務教育費国庫負担制度の国負担割合は２分の１から３分の１に引

き下げられ、自治体財政を圧迫するとともに、非正規教職員の増大などに見られるように、教育

条件格差も生じています。教育は未来への先行投資であり、子どもたちがどこに生まれ育ったと

しても等しく良質な教育を受けられる必要があります。自治体の財政力や保護者の所得の違いに

よって子どもたちが受ける教育水準に格差があってはなりません。そのため、教育予算を国全体

としてしっかりと確保、充実させる必要があります。 

 こうした理由から、内閣総理大臣、内閣官房長官、文部科学大臣、財務大臣、総務大臣に対し

意見書を提出するものであります。 

 以上、御説明申し上げましたが、何とぞ議員各位の御賛同をお願いいたします。 

○議長（熊谷 健作君）  以上で、趣旨説明を終わります。 

 お諮りします。本日は日程の都合上、委員会付託を省略して審議をいただきたいと思います。

これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、委員会付託を省略することに決定し

ました。 

 お諮りします。ここで、しばらく休憩したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、しばらく休憩をします。 

午前10時52分休憩 

……………………………………………………………………………… 

午前10時53分再開 

○議長（熊谷 健作君）  休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────・────・──────────── 
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追加議案に対する質疑 

○議長（熊谷 健作君）  これから、追加議案に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  なければ、これで質疑を終わります。 

────────────・────・──────────── 

討論 

○議長（熊谷 健作君）  これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  なければ、これで討論を終わります。 

────────────・────・──────────── 

採決 

○議長（熊谷 健作君）  これより採決を行います。発委第２号少人数学級の推進などの定数改善

と義務教育費国庫負担制度２分の１復元及び制度の拡充を図るための２０１６年度政府予算に係

る意見書（案）の提出についてを採決します。本案は、原案のとおり決定することに賛成の方は

挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、発委第２号少人数学級の推進などの定数改

善と義務教育費国庫負担制度２分の１復元及び制度の拡充を図るための２０１６年度政府予算に

係る意見書（案）の提出については原案のとおり可決されました。 

────────────・────・──────────── 

閉会の宣告 

○議長（熊谷 健作君）  以上で、今期定例会における議案等の審議は全て終了しました。議員各

位におかれましては、議案審議や議会運営に格別の御尽力、御協力いただき厚く御礼申し上げま

す。執行部の皆様には、町政発展のために今後とも一層の御尽力をお願い申し上げる次第です。 

 これをもちまして平成２７年第２回日出町議会定例会を閉会したいと思います。これに御異議

ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、平成２７年第２回日出町議会定例会

を閉会することに決定しました。 

 これで閉会します。御苦労さまでした。 

午前10時55分閉会 

────────────────────────────── 
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